

十九大代表胡朝霞扎着银针参加讨论会 下月上旬将再赴贵州助学



胡朝霞(右边戴眼镜者)扎着银针坚持开会。照片由胡朝霞爱心团队提供

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈红) 12月20日傍晚5点多,十九大代表胡朝霞结束了当天的宣讲工作,从北仑小港驱车赶回位于新碶的单位(市公安局北仑分局出入境管理大队)。来不及好好吃顿饭,就直接投入到了下一项“工作”,商讨明年1月赴贵州助学的计划。

这是“初心之旅”(2018年1月6日~9日)的第一次筹备会,此次赴黔助学的成员除了大学生、爱心企业家、社区工作人员外,新增了中科院科学家、专业心理咨询师、农业专家等,计划对贵州台江县开展精准帮扶。

开会当天,不少成员也是不辞辛苦从宁波市区赶到北仑参加讨论,大家都十分热心和敬业。不过,原本约好在傍晚6点开始的讨论会,因为胡朝霞的“小状况”耽搁了一小会儿。队员们没有怨言,更多的是心疼。

因为近日工作强度较大,胡朝霞看上去十分疲惫。参会的李善海医生先给胡朝霞扎了几枚银针,以缓解她的身体状况。记者了解到,作为“队医”,李善海已多次给队员施针调理。

工作如此繁忙,精力都不够用了,为何胡朝霞要选在这个时间点再赴贵州?记者昨天联系上了胡警官。她的声音有些嘶哑,不过提到贵州助学的事,又精神抖擞地说起“一二三四”的理由来。

原来,参加了党的十九大后,胡朝霞一直很想尽快再去一趟贵州台江,跟那里的孩子们、乡亲们讲一讲十九大精神,说说“扶贫与扶志、扶智”。当然,孩子们写给“胡妈妈”的一封封感谢信也是“助燃剂”:新校舍落成了,孩子们希望“胡妈妈”到现场看看。胡朝霞自然满口答应。很快,寒假就要到来,为了不影响孩子们的期末考试,胡朝霞决定1月初就出发。

与以往的爱心助学不同,“初心之旅”更注重的是精神层面的帮扶,前往贵州的队员会根据自身特长,给当地学生及百姓提供学习、生活、生产等各领域的专题讲座。同时,还会开展一系列“网络助学”探索,进一步促成甬黔两地学校智慧教育的对接与共享。

当然,大量的爱心物资依然是宁波企业的一份心意,会由胡朝霞爱心团队分批送到贵州。目前,羽绒服、包包等过冬物资正在紧张打包中。

助阵危旧房改造项目 志愿者连续9天上门做工作

12月19日,被列入今年危旧房改造计划的鄞州区王隘二村传来消息,在拆迁协议上签字的居民超过80%,拆迁协议正式生效。

“如果没有这7名志愿者连续9天进门入户做工作,还真没有这么快达到预期目标。作为王隘二村的居民,真应该谢谢他们。”昨天下午,多名王隘二村的居民对记者这么说。

7名志愿者站了出来

据了解,王隘二村是今年鄞州区危旧房改造项目中体量最大的,总户数727户,其中住宅689户,非住宅38户。

今年12月10日,与王隘二村同时启动危旧房改造的10个地块已有4个地块生效,王隘二村的签约率只有53.4%。如果在12月21日达不到签约率80%的目标,就意味着改造项目将流产。

12月11日,在白鹤街道和王隘社区居委会的支持下,7名志愿者自发组织起来。这7名志愿者有企业老板、有大学老师,也有医生,最大的60多岁,最小的20多岁,他们都是热衷于公益事业社区居民,用他们的话说叫老中青结合。

“我们觉得棚户改造是一件利国利民的大好事,可能由于部分邻居对拆迁政策和方案不太了解,所以有抵触心理。我们看在眼里,急在心里,就自发组织了起来,那怕不睡觉不回家,也要把大家的思想工作做通。”志愿者代表彦姿妈妈说。

挨门挨户上门做工作

志愿者大学老师戴先生告诉记者,这个团队从线上走到线下,分工明确、干劲十足。白天边工作边在王隘拆迁信息交流群积极宣讲政策,一下班直奔居委会集合,在街道的支持下,先把没签约的居民材料集中分析,再分成2~3个志愿小组挨家挨户做工作,帮助居民答疑解惑。走访结束,小组碰头,交流信息,回到家中还要在小群里商量明天的走访工作。

“刚开始,工作很不顺,我们敲门根本敲不开,有的开门了,一听是为这

事,就把我们赶了出来。”戴老师说。

彦姿说,有一次她去敲一户居民家的门,还没有说两句话,对方就说他们是私闯民宅。第一天,只做通了十几户人家的工作,让他们感到很累。

接下来,志愿者改变了策略,去居民家中做工作,就叫上和其一个楼道的积极分子带路,这样不会敲不开门了。

居民有什么疑虑,他们都耐心进行解答。因为志愿者熟悉政策,很多居民听了之后,就同意了拆迁方案。

第三天,就有不少居民主动找上门来,在拆迁协议上签字。志愿者还自己出钱做横幅、标语,利用小广播及时通报实时签约情况。到最后,支持他们的居民越来越多,主动给志愿者送饭、送水果,称他们做了一件大好事。

之后,工作越来越有起色,思想观念转变的居民越来越多,同意签约的居民也多了起来。

12月19日中午12点38分,一个好消息传来,签约的居民终于超过80%。这意味着,王隘二村危旧房改造方案终于落地。“我们也没有想到,这些志愿者的工作效率会这么高,这么快做通了这么多居民的工作。”白鹤街道工作人员对记者说。

有人连续一周没有回家

记者在采访中了解到,有人把这个志愿者团队称为“梦之队”。为了王隘二村的拆迁,他们付出了许多艰辛。

彦姿妈妈无暇顾及上幼儿园的女儿。这几天,她每天下班家也不回,就去老居委会,和其他人一起研究如何去做居民的工作,女儿几乎一周没有见到她,幸好她的老公在背后默默地支持她。

戴老师家没有住在王隘二村。他对妻子说,这个工作不完成,我就不回家。他在附近找了房子住了下来,连续一周没有回家。直到12月19日小区签约率达到80%,他才回家。

鄞州区一名长期从事拆迁的工作人员表示,王隘二村这次拆迁签约率如期完成,与充分发挥志愿者的力量分不开的,很值得借鉴和推广。

记者 边城雨

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

达人就业大厦 启用 爆款产品抢购

昆明新园(春苑)日景/新绮春园(秋苑)日景
横店火烧圆明园夜景/动物园二日游
发班日期:12月每周六发班 成人 268元
自理火烧圆明园280元,送一早二正餐 老人 228元
送秋苑日景、送住宿,报名时必含 (男55周岁,女50周岁)

昆明、大理、腾冲、芒市、瑞丽双飞6日游
发班日期:1月3/5/8/10/12/15/17/19日
享受温泉洗浴 抢购价 1480元
参与傣族泼水盛宴、品味滇西美食

嗨在芽庄-4晚5天
发班日期:12月24/31日 抢购价 1388元
+200升级四星酒店仅限10人!!!
厦门动车三日游(余位8个)
12月26日 抢购价 599元

南宁东兴越南北海双飞7日游
1月10/17/24/31日 抢购价 1980元
(满20人,宁波独立成团) (不含签证费360元)

【大牌版纳】昆明西双版纳3飞6日游
赠送《多歌水篝火晚会》版纳飞昆明
不走回头路
发班日期:12月20日-1月20日

泰国双飞6日游
东方航空直飞,航班时刻表,境外绝大自费,赠送一场夜秀
不含签证450元+小费20元/人/晚
发班日期 12月23日-1月30日 抢购价 1999起

浙江达人旅游股份有限公司 原源热线 0574-8765 1111 百丈路16号达人旅游南城 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079
注:以上价格一周之内有效

明家老铺 店庆两周年 年终特大优惠

●寻找100名颈肩腰腿痛患者 ●免费体验 ●免费试用
●第十六代传人国定老师亲临甬城
12月22日-12月25日仅此4天 机会难得错过再等一年

凡在活动期间下单的新老客户均可享受:
1.小三合:原价1280元,活动价880元 2.大三合:原价1980元,活动价1580元
3.穴位贴:原价18元,活动价15元 4.免:专家费150元,正骨费800元
活动期间下单三个疗程送一个疗程(小三合),并且可享受价值1680元理疗套餐
(艾灸、姜疗、电疗、易罐、热敷)

地址:宁波明家老铺(江北区人民路288号)
咨询报名电话:0574-87433885 18667885861
公交:可乘1、19、39、330、337、339、370、378、508、541、816路到宁大附属医院站;
也可乘16、341、343、384路到白沙中心站